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xX+y<6

- . . . 3x-2y<13
Sea el siguiente sistema de inecuaciones:
x+3y>-3

x20
a) Dibuje el recinto cuyos puntos son las soluciones del sistema y obtenga sus vértices.

b) Halle los puntos del recinto en los que la funcion F(x,y)=x—2y toma los valores maximo y

minimo, y determine éstos.
SOCIALES II. 2004 JUNIO. EJERCICIO 1 OPCION A

RESOLUCION

a) Lo primero que hacemos es dibujar el recinto y calcular los vértices del mismo

?

-3 -2 -1

Los vértices del recinto son los puntos: 4(0,—1); B(3,-2);C(5,1); D(0,6)
b) Calculamos los valores que toma la funcion F'(x, y)=x—2y en dichos puntos

F(A)=F(0,-1)=2
F(B)=F(3,-2)=7
F(C)=F(5,1)=3
F(D)=F(0,6)=-12

Luego vemos que el méximo esta en el punto B(3,—2) y vale 7, y el minimo en el punto D(0,6) y
vale —12.



Calcule los valores maximo y minimo que alcanza la funcion F(x,y)=3x+5y, en el recinto
del plano determinado por las inecuaciones:

x>0, y20, 3x-2y2>10, 2x+3y<24, x-Sy =>-1
SOCIALES II. 2004 RESERVA 1. EJERCICIO 1 OPCION B.

RESOLUCION

Lo primero que hacemos es dibujar el recinto.

L

Los vértices del recinto son los puntos: 4 = (%, Oj ;B=(12,0); C=(9,2); D=(4,1)
Calculamos los valores que toma la funcién F(x, y) =3x+5y en dichos puntos

1«A)=F(%loj=u)

F(B) = F(12,0)=36
F(C)=F(9,2)=37
F(D)=F(4,1)=17

Luego vemos que el maximo esta en el punto C = (9,2) y vale 37, y el minimo esta en el punto

A :(%,Oj y vale 10.



a) Los vértices de un poligono convexo son (1,1), (3,1/2), (8/3,5/2), (7/3,3) y (0,5/3). Calcule el
maximo de la funcion objetivo F(x,y)=3x—-2y+4 en la region delimitada por dicho poligono.
b) Dibuje el recinto del plano definido por las inecuaciones:

x+2y>26 ; x-y<1 ; y<5 ; x20 ; y=0
y determine sus vértices.
SOCIALES II. 2004 RESERVA 2. EJERCICIO 1 OPCION B.

RESOLUCION
a) Para calcular el maximo, vamos sustituyendo los vértices en la funcién objetivo.
F(A)=F1,1)=5
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Luego vemos que el maximo esté en el punto B = (3,

b) Dibujamos el recinto y calculamos sus vértices.

¥

-1

Los vértices del recinto son los puntos: A(0,3); B(%,gj ; C(6,5); D(0,5).



a) Dibuje la region del plano definida por las siguientes inecuaciones:
2x-3y>-13 , 2x+3y2>17 , x+y<11 , y=>0.
b) Determine los vértices de este recinto.
¢) Calcule los valores maximo y minimo de la funcion F(x,y)=5x+6y en la region anterior e

indique en qué puntos se alcanzan.
SOCIALES II. 2004 RESERVA 3. EJERCICIO 1 OPCION A.

RESOLUCION

a) Lo primero que hacemos es dibujar el recinto.
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b) Los vértices del recinto son los puntos: A (8’5, 0); B (11, 0); C (4, 7); D (1, 5).

c¢) Calculamos los valores que toma la funcion F(x, y)=5x+6y en dichos puntos

F(A)=F(8'5,0)=42'5
F(B)=F(11,0)=55
F(C)=F(4,7)=62
F(D)=F(1,5)=35

Luego vemos que el maximo esta en el punto C = (4, 7) y vale 62, y el minimo esta en el punto
D =(1, 5) y vale 35.



Una fabrica produce dos tipos de relojes: de pulsera, que vende a 90 euros la unidad, y de
bolsillo, que vende a 120 euros cada uno. La capacidad maxima diaria de fabricacion es de
1000 relojes, pero no puede fabricar mas de 800 de pulsera ni mas de 600 de bolsillo. ; Cuantos
relojes de cada tipo debe producir para obtener el maximo ingreso? ;Cual seria dicho ingreso?

SOCIALES II. 2004 RESERVA 4. EJERCICIO 1 OPCION A.

RESOLUCION

Lo primero que hacemos es plantear el sistema de inecuaciones que define el problema. Si
llamamos x al nimero de relojes de pulsera e y al nimero de relojes de bolsillo, tenemos:
- La capacidad maxima diaria de fabricacion es de 1000 relojes = x+ y <1.000

- pero no puede fabricar mas de 800 de pulsera ni mas de 600 de bolsillo = x <800 ; y <600
- Ademas esta claro que: x>0 ; y>0
La funcion que tenemos que maximizar es: F(x,y)=90x+120y.

A continuacion dibujamos el recinto y calculamos sus vértices.
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Los vértices del recinto son los puntos: A = (0, 0); B = (800, 0); C = (800, 200); D = (400, 600);
E = (0, 600).
Calculamos los valores que toma la funcion F(x, y) =90x+120y en dichos puntos

F(A4)=F(0,0)=0
F(B) = F(800,0) = 72.000
F(C) = F(800,200) = 96.000
F(D) = F(400,600) = 108.000
F(E) = F(0,600) = 72.000

Luego vemos que el nimero de relojes deben ser 400 de pulsera y 600 de bolsillo. El beneficio
maximo es de 108.000 €.



Una pasteleria elabora dos tipos de trufas, dulces y amargas. Cada trufa dulce lleva 20 gr de
cacao, 20 gr de nata y 30 gr de azicar y se vende a 1 euro la unidad. Cada trufa amarga lleva
100 gr de cacao, 20 gr de nata y 15 gr de azicar y se vende a 1’3 euros la unidad.

En un dia, la pasteleria s6lo dispone de 30 kg de cacao, 8 kg de nata y 10’5 kg de azicar. Sabiendo
que vende todo lo que se elabora, calcule cuiantas trufas de cada tipo deben elaborarse ese dia,
para maximizar los ingresos y determine dichos ingresos.

SOCIALES II. 2004 SEPTIEMBRE. EJERCICIO 1 OPCION A.

RESOLUCION

Lo primero que hacemos es plantear el sistema de inecuaciones que define el problema. Para ello
vamos a hacer un cuadro con los datos del problema. Llamamos x al nimero de trufas dulces e y al
numero de trufas amargas.

Cacao Nata Azucar Precio
Trufa dulce =x 20 gr 20 gr 30 gr 1€
Trufa amarga =y 100 gr 20 gr 15 gr 1’3 €
TOTAL 30.000 gr | 8.000 gr | 10.500 gr

20x+100y <30.000 x+5y<1.500
20x+20y <8.000 x+y <400
Del cuadro, deducimos que el sistema de inecuaciones es: 30x+15y <10.500 ; = 2x+y <700
x>0 x>0
y=0 y=0

La funcién que tenemos que maximizar es: F(x,y)=x+1'3y.

A continuacion dibujamos el recinto y calculamos sus vértices.
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Los vértices del recinto son los puntos: A = (0,0) ; B= (350, 0); C = (300, 100); D = (125, 275);
E = (0, 300)

Calculamos los valores que toma la funcién F(x,y) =x+1'3y en dichos puntos

F(A4)=F(0,0)=0
F(B) = F(350,0) =350
F(C) = F(300,100) = 430
F(D)=F(125,275) = 482'5
F(E)=F(0,300) =390

Luego vemos que el maximo corresponde a 125 trufas dulces y 275 trufas amargas y los ingresos
ascienden a 482’5 €.



